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Anticipated Effective Date:

Annual, 2005


IDENTIFICATION OF ITEM(S) TO CHANGE

Add general interrogatories, a summary supplemental filing, and officer attestation regarding reinsurance contracts.

REASON, JUSTIFICATION FOR AND/OR BENEFIT OF CHANGE**

The P & C Reinsurance Study Group has deemed the enclosed information as necessary to ensure adequate disclosure regarding finite reinsurance contracts.

NAIC STAFF COMMENTS

Comment on Effective Reporting Date:
Annual 2005 as discussed by the Working Group


Other Comments:

**
This section must be completed on all forms.
Revised 01/18/05

ANNUAL STATEMENT FOR THE YEAR 2005 OF THE

GENERAL INTERROGATORIES

PART 2 – PROPERTY & CASUALTY INTERROGATORIES 

	
6.1
What provision has this reporting entity made to protect itself from an excessive loss in the event of a catastrophe under a workers’ compensation contract issued without limit of loss:

	

	
6.2
Describe the method used to estimate this reporting entity’s probable maximum insurance loss, and identify the type of insured exposures comprising that probable maximum loss, the locations of concentrations of those exposures and the external resources (such as consulting firms or computer software models), if any, used in the estimation process:

	

	
6.3
What provision has this reporting entity made (such as a catastrophic reinsurance program) to protect itself from an excessive loss arising from the types and concentrations of insured exposures comprising its probable maximum property insurance loss? 




	

	
6.4
Does the reporting entity carry catastrophe reinsurance protection for at least one reinstatement, in an amount sufficient to cover its estimated probable maximum loss attributable to a single loss event or occurrence?
	
Yes
[   ]
No
[   ]

	
6.5
If no, describe any arrangements or mechanisms employed by the reporting entity to supplement its catastrophe reinsurance program or to hedge its exposure to unreinsured catastrophic loss




	

	
7.1
Has the reporting entity reinsured any risk with any other entity under a quota share reinsurance contract that includes a provision that would limit the reinsurer’s losses below the stated quota share percentage (e.g., a deductible, a loss ratio corridor, a loss cap, an aggregate limit or any similar provisions)?
	

Yes
[   ]
No
[   ]

	
7.2
If yes, indicate the number of reinsurance contracts containing such provisions.
	


	
7.3
If yes, does the amount of reinsurance credit taken reflect the reduction in quota share coverage caused by any applicable limiting provision(s)?
	Yes
[   ]
No
[   ]

	
8.1
Has this reporting entity reinsured any risk with any other entity and agreed to release such entity from liability, in whole or in part, from any loss that may occur on this risk, or portion thereof, reinsured?
	
Yes
[   ]
No
[   ]

	
8.2
If yes, give full information




	

	
9.1
Has the reporting entity ceded any risk under any reinsurance contract (or under multiple contracts with the same reinsurer or its affiliates) for which during the period covered by the statement: (i) it recorded a positive or negative underwriting result greater than 3% of prior year-end surplus as regards policyholders or it reported calendar year written premium ceded or year-end loss and loss expense reserves ceded greater than 3% of prior year-end surplus as regards policyholders; (ii) it accounted for that contract as reinsurance and not as a deposit; and (iii) the contract(s) contain one or more of the following features or other features that would have similar results:

(a) A contract term longer than two years and the contract is noncancellable by the reporting entity during the contract term;

(b) A limited or conditional cancellation provision under which cancellation triggers an obligation by the reporting entity, or an affiliate of the reporting entity, to enter into a new reinsurance contract with the reinsurer, or an affiliate of the reinsurer;

(c) Aggregate stop loss reinsurance coverage;

(d) An unconditional or unilateral right by either party to commute the reinsurance contract, except for such provisions which are only triggered by a decline in the credit status of the other party;
(e) A provision permitting reporting of losses, or payment of losses, less frequently than on a quarterly basis (unless there is no activity during the period); or

(f) Payment schedule, accumulating retentions from multiple years or any features inherently designed to delay timing of the reimbursement to the ceding entity. 


	Yes
[   ]
No
[   ]



	
9.2
Has the reporting entity during the period covered by the statement ceded any risk under any reinsurance contract (or under multiple contracts with the same reinsurer or its affiliates), excluding cessions to approved pooling arrangements or to captive insurance companies that are directly or indirectly controlling, controlled by, or under common control with (i) one or more unaffiliated policyholders of the reporting entity, or (ii) an association of which one or more unaffiliated policyholders of the reporting entity is a member where:

(a) The written premium ceded to the reinsurer by the reporting entity or its affiliates represents fifty percent (50%) or more of the entire direct and assumed premium written by the reinsurer based on its most recently available financial statement; or


(b) Twenty–five percent (25%) or more of the written premium ceded to the reinsurer has been  retroceded back to the reporting entity or its affiliates. 

	Yes
[   ]
No
[   ]


	
9.3
If yes to 9.1 or 9.2, please provide the following information in the Reinsurance Summary Supplemental Filing for General Interrogatory 9:
(a) A summary of the reinsurance contract terms and indicate whether it applies to the contracts meeting the criteria in 9.1 or 9.2;

(b) A brief discussion of management's principal objectives in entering into the reinsurance contract including the economic purpose to be achieved; and

(c) The aggregate financial statement impact gross of all such ceded reinsurance contracts on the balance sheet and statement of income.


	

	9.4 Except for transactions meeting the requirements of paragraph 30 of SSAP No. 62, Property and Casualty Reinsurance, has the reporting entity ceded any risk under any reinsurance contract (or multiple contracts with the same reinsurer or its affiliates) during the period covered by the financial statement, and either:

(a) accounted for that contract as reinsurance (either prospective or retroactive) under statutory accounting principles (“SAP”) and as a deposit under generally accepted accounting principles (“GAAP”); or 

(b) accounted for that contract as reinsurance under GAAP and as a deposit under SAP?


	Yes
[   ]
No
[   ]



	9.5 If yes to 9.4, explain in a supplemental filing why the contract(s) is treated differently for GAAP and SAP.
	


	
10.
If the reporting entity has assumed risks from another entity, there should be charged on account of such reinsurances a reserve equal to that which the original entity would have been required to charge had it retained the risks.  Has this been done?
	
Yes
[   ]
No
[   ]
N/A
[   ]

	
11.1
Has the reporting entity guaranteed policies issued by any other entity and now in force:
	Yes
[   ]
No
[   ]

	
11.2
If yes, give full information




	

	
12.1
If the reporting entity recorded accrued retrospective premiums on insurance contracts on Line 13.3 of the asset schedule, Page 2, state the amount of corresponding liabilities recorded for:

12.11
Unpaid losses

12.12
Unpaid underwriting expenses (including loss adjustment expenses) 
	

$


$


	
12.2
Of the amount on Line 13.3, Page 2, state the amount that is secured by letters of credit, collateral and other funds?
	$


	
12.3
If the reporting entity underwrites commercial insurance risks, such as workers’ compensation, are premium notes or promissory notes accepted from its insureds covering unpaid premiums and/or unpaid losses?
	
Yes
[   ]
No
[   ]
N/A
[   ]


	
12.4
If yes, provide the range of interest rates charged under such notes during the period covered by this statement:

121.41
From

12.42
To
	
            __________________%
            __________________%

	
12.5
Are letters of credit or collateral and other funds received from insureds being utilized by the reporting entity to secure premium notes or promissory notes taken by a reporting entity, or to secure any of the reporting entity’s reported direct unpaid loss reserves, including unpaid losses under loss deductible features of commercial policies?
	

Yes
[   ]
No
[   ]

	
12.6
If yes, state the amount thereof at December 31 of current year:

12.61
Letters of Credit

12.62
Collateral and other funds
	
$

$


	
13.1
What amount of installment notes is owned and now held by the reporting entity?
	$


	
13.2
Have any of these notes been hypothecated, sold or used in any manner as security for money loaned within the past year?
	Yes
[   ]
No
[   ]

	
13.3
If yes, what amount?
	$


	
14.1
Largest net aggregate amount insured in any one risk (excluding workers’ compensation):
	$


	
14.2
Does any reinsurance contract considered in the calculation of this amount include an aggregate limit of recovery without also including a reinstatement provision?
	
Yes
[   ]
No
[   ]

	
14.3
State the number of reinsurance contracts (excluding individual facultative risk certificates, but including facultative programs, automatic

facilities or facultative obligatory contracts) considered in the calculation of the amount.
	




	
15.1
Is the company a cedant in a multiple cedant reinsurance contract?
	Yes
[   ]
No
[   ]

	
15.2
If yes, please describe the method of allocating and recording reinsurance among the cedants:




	

	
15.3
If the answer to 15.1 is yes, are the methods described in item 15.2 entirely contained in the respective multiple cedant reinsurance contracts?
	Yes
[   ]
No
[   ]

	
15.4
If the answer to 15.3 is no, are all the methods described in 15.2 entirely contained in written agreements?
	Yes
[   ]
No
[   ]

	
15.5
If the answer to 15.4 is no, please explain:





	

	
16.1
Has the reporting entity guaranteed any financed premium accounts?
	Yes
[   ]
No
[   ]

	
16.2
If yes, give full information






	

	
17.1
Does the reporting entity write any warranty business?
	Yes
[   ]
No
[   ]

	If yes, disclose the following information for each of the following types of warranty coverage:
	

	
	
	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	Direct Losses

Incurred
	Direct Losses

Unpaid
	Direct Written

Premium
	Direct Premium Unearned
	Direct Premium

Earned

	
17.11
	Home
	$

	$

	$

	$

	$


	
17.12
	Products
	$

	$

	$

	$

	$


	
17.13
	Automobile
	$

	$

	$

	$

	$


	
17.14
	Other*
	$

	$

	$

	$

	$



*
Disclose type of coverage:


	
18.1
Does the reporting entity include amounts recoverable on unauthorized reinsurance in Schedule F – Part 3 that it excludes from Schedule F – Part 5.
	Yes
[   ]
No
[   ]

	
	

	Incurred but not reported losses on contracts not in force on July 1, 1984 or subsequently renewed are exempt from inclusion in Schedule F – Part 5. Provide the following information for this exemption:
	

	18.11
Gross amount of unauthorized reinsurance in Schedule F – Part 3 excluded from Schedule F – Part 5
	$


	18.12
Unfunded portion of Interrogatory 18.11
	$


	18.13
Paid losses and loss adjustment expenses portion of Interrogatory 18.11
	$


	18.14
Case reserves portion of Interrogatory 18.11
	$


	18.15
Incurred but not reported portion of Interrogatory 18.11
	$


	18.16
Unearned premium portion of Interrogatory 18.11
	$


	18.17
Contingent commission portion of Interrogatory 18.11
	$


	
	

	Provide the following information for all other amounts included in Schedule F – Part 3 and excluded from Schedule F – Part 5, not included above.
	

	18.18
Gross amount of unauthorized reinsurance in Schedule F – Part 3 excluded from Schedule F – Part 5
	
$


	18.19
Unfunded portion of Interrogatory 18.18
	$


	18.20
Paid losses and loss adjustment expenses portion of Interrogatory 18.18
	$


	18.21
Case reserves portion of Interrogatory 18.18
	$


	18.22
Incurred but not reported portion of Interrogatory 18.18
	$


	18.23
Unearned premium portion of Interrogatory 18.18
	$


	18.24
Contingent commission portion of Interrogatory 18.18
	$



PROPERTY/CASUALTY ANNUAL STATEMENT BLANK, Page 107
ANNUAL STATEMENT FOR THE YEAR 2005 OF THE 

SUPPLEMENTAL EXHIBITS AND SCHEDULES

INTERROGATORIES

The following supplemental reports are required to be filed as part of your statement filing unless specifically waived by the domiciliary state.  However, in the event that your domiciliary state waives the filing requirement, your response of WAIVED to the specific interrogatory will be accepted in lieu of filing a “NONE” report and a bar code will be printed below. If the supplement is required of your company but is not being filed for whatever reason enter SEE EXPLANATION and provide an explanation following the interrogatory questions.

	
	Responses

	MARCH FILING
	

	
	

	
1.
Will an actuarial opinion be filed by March 1?

	


	
2.
Will the Supplemental Compensation Exhibit be filed with the state of domicile by March 1?
	


	
3.
Will the Risk-based Capital Report be filed with the NAIC by March 1?
	


	
4.
Will the Risk-based Capital Report be filed with the state of domicile, if required, by March 1?
	


	
5.

	


	
5.
Will the Reinsurance Attestation Supplement be filed with the state of domicile and the NAIC by March 1?
	


	
	

	APRIL FILING
	

	
	

	
6.
Will the Insurance Expense Exhibit be filed with the state of domicile and the NAIC by April 1?
	


	
7.
Will Management’s Discussion and Analysis be filed by April 1?

	


	
8.
Will the Investment Risks Interrogatories be filed by April 1?
	


	
	

	MAY FILING
	

	
	

	
9.
Will this company be included in a combined annual statement that is filed with the NAIC by May 1?
	


	
	

	JUNE FILING
	

	
	

	
10.
Will an audited financial report be filed by June 1?
	



The following supplemental reports are required to be filed as part of your statement filing. However, in the event that your company does not transact the type of business for which the special report must be filed, your response of NO to the specific interrogatory will be accepted in lieu of filing a “NONE” report and a bar code will be printed below.  If the supplement is required of your company but is not being filed for whatever reason enter SEE EXPLANATION and provide an explanation following the interrogatory questions.

	MARCH FILING
	

	
	

	
11.
Will Schedule SIS (Stockholder Information Supplement) be filed with the state of domicile by March 1?
	


	
12.
Will the Financial Guaranty Insurance Exhibit be filed by March 1?
	


	
13.
Will the Medicare Supplement Insurance Experience Exhibit be filed with the state of domicile and the NAIC by March 1?

	


	
14.
Will Supplement A to Schedule T (Medical Malpractice Supplement) be filed by March 1?
	


	
15.
Will the Trusteed Surplus Statement be filed with the state of domicile and the NAIC by March 1?
	


	
16.
Will the Premiums Attributed to Protected Cells Exhibit be filed by March 1?
	


	
17.
Will the Reinsurance Summary Supplemental Filing for General Interrogatory 9 be filed with the state 

of domicile and the NAIC by March 1?
	

	
	

	APRIL FILING
	

	
	

	
18.
Will the Credit Insurance Experience Exhibit be filed with the state of domicile and the NAIC by April 1?
	


	
19.
Will the Long-term Care Experience Reporting Forms be filed with the state of domicile and the NAIC by April 1?
	


	
20.
Will the Accident and Health Policy Experience Exhibit be filed by April 1?
	



Explanation:

Bar Code:

BLANK
ANNUAL STATEMENT FOR THE YEAR 2005 OF THE 

REINSURANCE SUMMARY SUPPLEMENTAL FILING FOR GENERAL INTERROGATORY 9 (Part 2 P&C)

	(a) SUMMARY OF REINSURANCE CONTRACT TERMS
	(b) MANAGEMENT’S OBJECTIVES

	
	

	
	


	(c) FINANCIAL IMPACT

	
	As Reported
	
Int. 9 Reinsurance Effect
	Restated without Int. 9 Reinsurance

	Assets
	
	
	

	Liabilities
	
	
	

	Surplus as Regards to Policyholders
	
	
	

	Net Income
	
	
	


If the response to General Interrogatory 9.4 (Part 2 Property & Casualty Interrogatories) is yes, explain below why the contract is treated differently for GAAP and SAP.

INSTRUCTIONS
Supp 19-1

REINSURANCE SUMMARY SUPPLEMENTAL FILING FOR GENERAL INTERROGATORY 9 (Part 2 P&C) 
Insurers may be required to file a supplement to the annual statement titled “Reinsurance Summary Supplemental Filing for General Interrogatory 9” by March 1 each year.  The following provides a list of what is required within this filing. 

9.3   If yes to 9.1 or 9.2, please provide the following information:

(a) A summary of the reinsurance contract terms;

(b) A brief discussion of management's principal objectives in entering into the reinsurance contract including the economic purpose to be achieved; and

(c) The aggregate financial statement impact gross of all such ceded reinsurance contracts on the balance sheet and statement of income.

If the response to General Interrogatory 9.4 (Part 2 Property & Casualty Interrogatories) is yes, explain below why the contract is treated differently for GAAP and SAP.

Supp 20-1

REINSURANCE ATTESTATION SUPPLEMENT

ATTESTATION OF CHIEF EXECUTIVE OFFICER AND CHIEF FINANCIAL OFFICER REGARDING REINSURANCE AGREEMENTS 
Insurers are required to file a supplement to the annual statement titled “Reinsurance Attestation Supplement” by March 1 each year.  The following provides a list of what is required within this filing. 

The Chief Executive Officer and Chief Financial Officer shall attest, under penalties of perjury, with respect to all reinsurance contracts for which the reporting entity is taking credit on its current financial statement, that to the best of their knowledge and belief after diligent inquiry:

(I)
Consistent with SSAP No. 62—Property and Casualty Reinsurance, there are no separate written or oral agreements between the reporting entity (or its affiliates or companies it controls) and the assuming reinsurer that would under any circumstances, reduce, limit, mitigate or otherwise affect any actual or potential loss to the parties under the reinsurance contract, other than inuring contracts that are explicitly defined in the reinsurance contract except as disclosed herein;
(II)
For each such reinsurance contract entered into, renewed, or amended on or after January 1, 1994, for which risk transfer is not reasonably considered to be self-evident, documentation concerning the economic intent of the transaction and the risk transfer analysis evidencing the proper accounting treatment, as required by SSAP No. 62—Property and Casualty Reinsurance, is available for review;  

(III) The reporting entity complies with all the requirements set forth in SSAP No. 62—Property and Casualty Reinsurance; and
(IV) The reporting entity has appropriate controls in place to monitor the use of reinsurance and adhere to the provisions of SSAP No. 62—Property and Casualty Reinsurance.

Any exceptions to the aforementioned shall be disclosed in the attestation and an explanation of the exceptions shall be attached to the attestation.

Exceptions:

Signed:

___________________________
_______________________

Chief Executive Officer

Chief Financial Officer
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